

Музыка на все времен Жыршы из Тараза стал лучшим исполнителем казахских сказаний



Жамбылская областная газета. Издается с августа 1919 года

 $N^0$  68 (19583)

вторник 23 сентября 2025 года



## Всё в наших

### Вместе создаём уютное и экологичное пространство

Когда мы видим чистые и ухоженные парки, скверы, аллеи и улицы, испытываем радость и чувство удовлетворения. Выходит, результат субботника - это проявление заботы о самих себе и уважения к окружающему миру.

В Жамбылской области 26 апреля состоялся очередной субботник в рамках экологической акции «Таза Қазақстан». В этот день по всему региону, включая областной центр, проходили санитарно-уборочные работы в государственных учреждениях, на предприятиях, туристических объектах, в торговых центрах, парках и скверах.

К субботнику в микрорайоне Байтерек присоединились сотрудники полиции и молодые горожане. В парке Первого Президента Республики Казахстан прошел мастер-класс по посадке цветов, в котором приняли участие студенты, школьники и представители молодежных организаций.

- Чистота начинается с малого - с личного примера каждого. Сегодня мы убрали мусор и тем самым внесли вклад в формирование правильных ценностей у молодежи. «Таза Қазақстан» - это не просто акция, это шаг к более здоровому, чистому и безопасному будущему. Сегодня около 50 сотрудников полиции приняли участие в уборке территории города Тараза, очистке придорожных участков и вывозе мусора на полигоны. Работа по благоустройству продолжится и в дальнейшем, - подчеркнул сотрудник управления по противодействию наркопреступности департамента полиции старший лейтенант полиции Абылай Есболатов



В рамках весеннего месячника по благоустройству и санитарной очистке в регионе также проводятся акции «TazaLike», «Чистый двор», «Чистый город» и «Образцовый двор». Жители могут подавать обращения нерез Telegram-бот экологической акции.

- Мне очень нравится участвовать в таких субботниках, благоустраивать наш город. Когда видишь, как территория становится заметно благоустроенной, а люди вокруг более ответственными, чувствуешь себя частью важного процесса преображения. Так и есть, вместе мы меняем окружающий мир, делаем его здоровым, красивым, радостным, ярким! И такие акции учат нас не только уважению к окружающей среде, но и ответственному отношению к нашему общему дому - Казахстану, - поделилась мнением студентка Жамбылского медицинского высшего колледжа Мерейлым Пернебек.

С начала года в рамках акции «Таза Қазақстан» очищено 350 километров каналов и арыков, более 50 тысяч дворов и 2500 километров улиц, вывезено свыше пяти тысяч тонн мусора. Посажено около 130 тысяч саженцев, проведена санитарная обрезка двух с половиной тысяч деревьев.

- Регулярно очищаются и благоустраиваются территории 60 историко-культурных памятников, 143 парков и скверов. В субботниках задействовано 180 единиц техники, - сообщил руководитель отдела управления энергетики и жилищно-коммунального хозяйства акимата области Смат Сатымбеков.

Акция «Таза Қазақстан» стала важным вкладом в формирование экологической культуры, объединяя жителей, молодежь, военнослужащих, исполнительные и правоохранительные органы ради общей цели - сделать Казахстан чище, зеленее и красивее.

Артём КИМ, фото Агадила РЫСМАХАНА



# Новая эпоха — новое мышление справедливое общество

### невозможно без активной гражданской позиции

Вчера при участии акима области Ербола Карашукеева в центральном концертном зале «Баласагун» состоялось яркое и значимое мероприятие под лозунгом «Тараз - қауіпсіз қала: жастармен бірге». щастармен отрге». Целью встречи стало формирование в молодежной среде культуры безопасности, правосознания и социальной ответственности.

Праздничная программа началась с эффектного открытия на LED-экране были показаны яркие лозунги о Таразе, сопровождаемые эмоциональной музыкальной композицией. Сразу после этого зрителям была представлена театрализованная постановка «Қауіпсіз қала», наглядно продемонстрировавшая последствия безответственного по-

торые с первых минут зарядили зал отличным настроением. Официальную шийся к участникам с



Визит

приветственной речью, в гражданина. Важно с деткоторой подчеркнул важность безопасности и активной гражданской позиции молодежи. - Обеспечение законно-

сти и общественного порядка - это работа, требующая высокой ответведения в обществе и ственности. Как вам изважность соблюдения вестно, в прошлом году в сфере внутренних дел ма. Сеголня активно реаи Порядок». Президент Республики Казахстан часть мероприятия от- Касым-Жомарт Токаев крыл аким области Ербол отметил, что принцип Карашукеев, обратив- «Закон и Порядок» является основой правового государства и опорой подлинной демократии. В современном обществе закон и порядок - залог развития и справедливости. Их нарушение может привести к хаосу, роблюдение закона важно го общества. Вспомним не только для государ- мудрые слова великоства, но и для каждого го Абая: «Искать богат-

ских лет прививать юным гражданам такие качества, как справедливость, честность и стремление к служению обществу через добросовестный труд. Чистота помыслов и честность должны стать для молодежи такой же прочной основой, как алмаз. На сеголнящий лень в Ведущими вечера ста- была проведена масштаб- нашем регионе прожили популярные участники ная и системная рефор- вают более 355 тысяч мололых пюлей что со лизуется принцип «Закон ставляет около 29 пропентов от общей численности населения области. Только в первом квартале этого гола в активные меры по трудоустройству были вовлечены 3585 мополых граждан до 35 лет. Высшее качество человека - это честность. Если честность прочно укоренится в ваших сердцах, то перед вами не останется непокоренных версту преступности и про- шин. Честный гражданин вокациям. Поэтому со- - это основа справедливо-

речи аким области. Программу продол-

ство честным трудом готовленный видеоролик - дело человека с совестью». Я убежден: если правопорядка. А после к во всех сферах будет господствовать честность, мы непременно построим справедливое общество. Мололежь лолжна быть готова к новой исторической эпохе развития страны. - отметил в своей

показан специально под- ра и юмористические

о леятельности органов молодежи обратился начальник департамента полиции Жамбылской области полковник полинии Бакитжан Малыбаев. который подчеркнул роль кажлого гражланина в создании безопасной среды.

А настроение участжил модератор Елдос никам форума подня-Кадирханов. Также был ли музыкальные номе«Дарын», основателя школы «Алтын домбыра» Ибрагима Искандера, установившего мировой рекорд, объединив 3243 домбриста. Артист исполнил патриотические композиции «Біргеміз» и «Көк тудың желбірегені», которые зал встретил с особым воодушевлением.

выступления команды

«Миллион». Особенным

моментом стало высту-

пление известного поэ-

та, писателя и переводчика Абая Калшабека,

поделившегося с моло-

дежью своими мысля-

ми о гражданской ответственности и патри-

отизме. Он также озвучил интересные факты из биографии легендар-

ного воина-панфиловца Бауыржана Момышулы.

ния департамента поли-

ции под песню «Алға», продемонстрировавших

элементы тактической

Кульминацией ве-

чера стало выступле-

ние обладателя премии

подготовки.

Зрелищным украшением программы стало показательное выступление бойцов спецподразделе-

> Лионисий пляшешник, фото Агадила РЫСМАХАНА

### Отрасль на подъёме Регион демонстрирует успехи в агросфере

по аграрным вопросам Мажилиса Парламента РК Серик Егизбаев и депутаты Мажилиса Мукаш Искандиров, Жигули Дайрабаев, Абзал Куспан ознакомились с текущим состоянием ключевых объектов агропромышленного комплекса, легкой промышленности

В рамках рабочей поездки в Жамбылскую область вице-министр сельского хозяйства РК Амангалий Бердалин, председатель Комитета

и водных ресурсов региона. Они посетили несколько производственных предприятий, сельскохозяйственные объекты и важные инфраструктурные узлы, уделяя особое внимание вопросам продовольственной безопасности, поддержке малого и среднего бизнеса, а также модернизации водной инфраструктуры.

### Развитие перерабатывающей отрасли

Первым пунктом программы стало посещение мясоперерабатывающего предприятия ИП «Абдиев Т.» в Таразе. Предприятие вносит весомый вклад в повышение качества продукции животноводства в регионе. Делегацию встретил руководитель предприятия Талгат Абдиев, который подробно рассказал о работе объекта, продемонстрировал этапы переработки мяса и осветил вопросы соблюдения санитарных требований и мер безопасности.

В ходе беседы депутаты задали ряд вопросов о государственной поддержке отрасли и отметили важность подобных объектов для укрепления экономики региона, подчеркнув, что именно малый и средний вития сельских территорий.

бизнес является опорой устойчивого раз-

### Местное производство в приоритете

Следующим объектом посещения стало ТОО «ТаразКожОбувь», специализирующееся на производстве кожевенных изделий и обуви. Делегацию встретил директор компании Еркин Абдыбаев, который подробно рассказал о технологических процессах, мощностях предприятия и его позиции на рынке.

Предприятие использует местное сырье и внедряет современные технологии, благодаря чему продукция реализуется как на внутреннем рынке, так и экспортируется за рубеж. Делегация посетила швейные и кожевенные цеха, после чего состоялось обсуждение перспектив развития отечественного производства, мер по поддержке легкой промышленности и созданию новых рабочих мест. Депутаты высоко оценили деятельность ТОО «Тараз КожОбувь», отметив его стратегическое значение для экономики региона.

### Поддержка малого бизнеса в пищевой отрасли

Далее депутаты ознакомились с деятельностью ИП «DAS», которое специализиру-



ется на выпуске мясных изделий, включая различные виды колбас. Руководитель хозяйства Канаим Кыдырбаева рассказала участникам поездки о производственных мощностях предприятия и полном

цикле переработки - от сырья до готового продукта.

Особое внимание было уделено вопросам соблюдения санитарных норм и выпуску натуральной качественной продукции. Депутаты не только осмотрели производственные цеха, но и продегустировали готовую продукцию, высоко оценив

### Укрепление логистики и продовольственной безопасности

Одним из ключевых объектов поездки стал оптово-распределительный центр «Тараз». Директор ОРЦ Самат Урпеков рассказал об инфраструктуре, логистических возможностях и вкладе центра в обеспечение продовольственной безопасности региона.

ОРЦ «Тараз» представляет собой современный комплекс для хранения, сортировки и распределения сельскохозяйственной продукции. Здесь имеются склады, оснащенные соответствующим холодильным оборудованием, площадки для разгрузки и отгрузки товара, а также системы контроля качества продукции. Делегация ознакомилась с внутренними процессами центра, обсудила схемы взаимодействия с фермерскими хозяйствами и эффективные логистические решения. Вице-министр и депутаты подчеркнули важность подобных объектов для развития сельского хозяйства и устойчивого наполнения внутреннего рынка.

Окончание на 3 странице